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PRESSEMITTEILUNG

Managementwechsel in der Kverneland Group Deutschland
11.04.2018, Soest, Deutschland
Die Kverneland Group gibt bekannt, dass Thomas Bortz sich entschlossen hat, sein Amt als Geschäftsführer der Kverneland Group Deutschland niederzulegen. Der Grund dafür sind die ernsten gesundheitlichen Probleme seines Vaters. Herr Bortz wird Vollzeit als Geschäftsführer eines Unternehmens arbeiten, welches ursprünglich von seinem Vater gegründet wurde.
Die Gruppe ist zuversichtlich, dass die ab heute geltende Interimslösung einen guten Übergang ermöglicht und die Fortsetzung der nötigen Aufmerksamkeit und Unterstützung der strategisch wichtigen Märkte in Deutschland und Österreich gewährleistet wird.
· Martin Nordhaus, Interim Managing Director/Geschäftsführer.

· Darüber hinaus wird Arild Gjerde, Executive Vice President für Vertrieb und Marketing, während der Übergangszeit aktiv mit Martin Nordhaus zusammenarbeiten, bis eine dauerhafte Lösung als Geschäftsführer vorliegt.

Sowohl Martin Nordhaus als auch Arild Gjerde werden eng mit dem Team zusammenarbeiten, um sicherzustellen, dass die Kverneland Group Deutschland weiterhin eine starke strategische Ausrichtung, Fokussierung und Dynamik in ihrem Geschäft haben wird. Dabei liegt die Zielsetzung darin, ein führender und vertrauenswürdiger Partner für unsere Händler und Kunden zu sein und zu bleiben.
Martin Nordhaus hat mehr als 30 Jahre Erfahrung in der Agrarindustrie. Die letzten 11 Jahre war er als Geschäftsführer der Kverneland Group International in Soest tätig.

Die Kverneland Group Deutschland dankt Thomas Bortz für sein starkes persönliches Engagement und seine Leistungen in den letzten 14 Jahren in der Kverneland Group und wünscht ihm viel Glück und Erfolg bei seinen zukünftigen Herausforderungen.
***

Die Kverneland Group ist eines der führenden internationalen Unternehmen in der Entwicklung, Produktion und dem Vertrieb von Landmaschinen. Innovativ und stets auf dem neuesten Stand der Technik bieten wir dem Landwirt, Lohnunternehmer und Händler eine einzigartig breite und hochwertige Produktpalette. Das Lieferprogramm der Kverneland Group umfasst Produkte für die Bereiche Bodenbearbeitung, Sätechnik, Pflanzenschutz, Düngung, Gülletechnik, Futterernte- und Grünlandtechnik sowie elektronische Lösungen für landwirtschaftliche Traktoren und Maschinen. 

Mehr Informationen über die Kverneland Group auf www.kvernelandgroup.de. 
- - ENDE - -

Für nähere Informationen:
Arild Gjerde

Executive Vice President, Sales & Marketing  

Telefon: +47 91 54 48 45 

E-Mail: arild.gjerde@kvernelandgroup.com 

Martin Nordhaus

Interim Managing Director/Geschäftsführer.

Telefon: +49 160 9049 3533
E-Mail: martin.nordhaus@kvernelandgroup.com
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Kverneland Group Deutschland GmbH, Coesterweg 25, 59494 Soest, Deutschland, www.kvernelandgroup.de
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